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Á Idoxócsiít örtökön
Amaz el-5 áldozócsütörtökön a tanitvá- 

IlVok olt állották az Olajfák begyén és körük­
ben időzött az Ur Krisztus Utolsó földi taní­
tásait, utasításait mondta el az ő hűséges és 
szeretett követőinek. »Es mikor ezeket mon­
dotta volna, az ő Iáitokra felemeltetek és a 
fpihö Jézust héfogván, elszakasztá őt az ő 
szemeik elél.“ (Ap. esel. 1., ».) JKÍ «MM 
K'isztus mennybemenetele. A tanítvány»k tei- 
mészeteseu almélkodva állottak ott továbbra 
is mikor egyszer csak két fehér ruhás angyal 
mutatkozott,'akik igy szóltak: „Mit állatok 
nézvén mennybe ? E Jézus, aki oda felviteték 
ti tőletek mennyországba, aképen jö el, ami­
képen láttátok öt felmenni mennyekbe.“ (Ap. 
csel. 1., ID

A keresztyén vallás, az etre feléj)itett 
világnézet, az ebből táplálkozó erkölcsi felfo- 
oaZvolt az alapja, fenntartója, fejlesztője Ma­
gyarországnak kilencs/mz esztendőn keresztül. 
A keresztyén vallás ihlette, meg és tüzelte 
őseink lelkét, mikor az első királyok alatt sa­
lat pogány testvéreik ellen küzdöttek, mikor a 
i)0»auv kunok és tatárok hordáinak mellüket 
odavetették, mikor a félholdas mohamedán 
áradattal szemben századokon at voltak a nyu­
gati műveltség eleven gátja. A keresztyén vi­
lágnézet adta azon bölcsességet, mellyel 
tarka-barka országunkat mindig úgy kormá­
nyozták. hogy sohasem nyomták el tűzzel-vas­
sal a más fajtához tartozó lakosokat, hanem 
engedték azokat anyanyelvűket használni, ha­
gyományaikat ápolni, csupán a magyar nyelv 
es közműveltség elsőségét, a magyar faj ural­
kodó es áilamvezetö jogát biztosították két­
ségtelen felsőbbséggel. A keresztyén erkölcs 
telítette meg szivüket szeretettel, mely meg- 
bocsájtolt még ellenségeinek is, de szigorúan
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■ szivüket szeretettel, 
ég ellenségeinek is, de 

őrködött kezében a krisztusi ostorral a 
pjomi kufárok, a tisztesség kótyavetyélő!, 
becsület uzsorás'1 i felett s ha kellett, 
azokat mindennünen, ahol nem volt 
helyük.

Sajnos ez a hitéleti buzgóság, ez _ 
nézeti alap, ez az erkölcsi felfogás az utóbbi 
évtizedek alatt fokozatosan gyengült és rom­
lott, inig végtére néhány évvel ezelőtt jóformán 
teljesen megszűnt. Lassan-lassan odáig sülj eli­
tünk le a mélységbe, hogy mindezek kútfejét, 
az. Ur Jézust,' felhő fogta körül, amely cisza­
kasztotta tőlünk és mi elfordultunk tőle. Ezek 
a felhők a hitetlenség, a vallásbeli közönyösség, 
az istentelenség, a keresztyénellenesség síit., 
gyászos fellegei voltak, melyek mindig sűrűb­
ben, mindig viharosabban, mindig pusztítódban 
ülték meg köz- és magánéletünk egét, úgyhogy 
egvszer csak elkövetkezett a borzasztó nemzeti 
katasztrófa. A Krisztus mint tőlünk, bűnös ha- 
la adóktól elhagyott, sőt számkivetett ölök ' k 
telenség, felemelkedett a menny országba, mi 
pedig itt maradtunk lent a porban fetrengve, 
a nyomorúságok sarában, a megaláztatások o- 
vi>ci közt, szemünk előtt az at nem látható, < 
nem hatolható, egymásra torlódó teliegekkel. 
Mar-már attól félhettünk, hogy e gouiolygo te ­
leikből lesújt ránk az Isten haragja s egy vi 
laincsapással agyonvágja egész nemzeti é e- 
tünket, mikor az cltévclyedett, keresztyén hi­
téhez, világnézetéhez, erkölcséhez hülclenné lett 
népiélek megtörtön és felocsúdva, bűnbánókig 
és reménykedve tért vissza a Jézushoz, az; o 
elárult Istenéhez. Es ime, azóta a felhők kár­
pitjai szakadozni kezdenek, az ijjeszto so t . „

oszladozik, 
és a

vihar mintha múlófélben volna i 
siralmak völgyében kevesebb könny hull ;

Nincs és nem lehet másképen uj magyar 
magyar feltámadás, magyar újjászületés,élet, magyar (eltamadas, magyar ujjaszuietes, 

csak Jézusban és Jézus alta). A kilencszaz esz­
tendős keresztyén alapot nem rúghatjuk ki lá­
bunk alól, mert különben elvesztünk. A keresz­
tyén nemzeti irányú politika nem a mindennapi, 
változó, parányi nagyságú és értékű jelenségek 
porába akarja lehúzni az égi tisztaságot, a 
krisztusi végtelenséget, hanem ellenkezőleg:

innen, a végességek és kicsiségek szürkeségé­
ből törekszik feljebb és feljebb emelkedni a 

j mennyei tökéletesség felé. Nehéz munka, esz- 
I inényi feladat, célját soha el nem érő küzködés, 
I de keresztyén ember számára egyetlen élet- 
‘ hivatás : ,.Küzdeni és bízva bizni“.

A felhő által böfögött és tőlünk elsza- 
kasztott .’Jézus leszáll hozzánk lélekben ben­
nünket, keresztyén magyarokat megsegíteni, 

■ talpra állítani, magához emelni, csak keressük 
i öt, higyjünk benne és imádkozzunk hozzá.

Dr Bessenyei Lajos.

A választások küszöbén
ideje volt, hogy a népgyülések véget ér­

tek s ideje, hogy megszűnjék már az a feszült­
ség is, ami országszerte tapasztalható és mind­
addig érezhető is lesz, mk a képviselőválasz­
tások le nem zajlanak. Tálán még sohasem 
mutatkozott olyan nagy érdeklődés a választá­
sok iránt még nálunk, a korteskedés klasszikus 

_ mint a mostaninál. Nem lepne 
bennünket, ha tényleg többen leszavazná- 
niiut ugyanezen területen két évvel ez-

A debreceni ajánlások
Tegnap délben'járt le az a határidő, 

ameddig a nemzetgyűlési választásokhoz, szük­
séges képviselőjelölési ajánlási iveket a partok 
a "választási biztosoknak átnyújthatták. Az 
utolsó napok alatt különösen a kisebb párttö­
redékek tettek nagy erőfeszítéseket, hogy a 
szükséges tiz százalék aláírót összehozzák s 
így Debrecen három kerületében összesen 10 
képviselőjelölt ajánlási iveit adták be.

Az /. kerületben Szoboszlay Sándor sir. 
Ítélőtáblái tanácselnök választási biztosnál dr 
Milotay István pártonkivüii keresztyén ellen­
zéki jelöltet 1500, dr Vásáry István egységes 
párti hivatalos jelöltet 4921, dr Györki Imre 
szociáldemokrata jelöltet pedig 3349 aláírással 
ajánlották. A jelöltek ajánlásához az 1. vá­
lasztókerületben 1000 érvényes aláírás szük­
séges. , •

A II. kerületben Kolbeuhayer Kálmán kir. 
Ítélőtáblái tanácselnöknél dr Bessenyei I^ajos 
egységespárti jelöltet 1199. Tolnay Kornél 
nemzeti polgári párti jelöltet _->• 'N 1 1 .
Attila pártonkivüh liberális jelöltet l^(j0 _
Hegymegi Kiss Pál Kassai párti jelöltet 
aláírással ellátott ivén ajánlottak. A II. kei il­
letten 880 aláírás szükséges az ajánlás érvé­
nyességéhez.

hazájában sem 
meg ' 
nak,

előtt, amikor pedig szélesebb köri! volt a vá­
lasztójog.

Bár az agitáció mindenütt eléggé heves 
volt, az ellenfelek közt tettleges összeütközésre 
ritkán került a sor. Első eset a mai nap, ami­
kor komolyabb jellegű zavargásról veszünk 
hirt, de a hatóság erélyes fellépése ez alka­
lommal is hamarosan visszaállította a rendet. 
Hinnünk kell, hogy beavatkozásra ezután sem 
lesz sűrűbben szükség.

. A ///. kerületben \ árady Sándor kúria1 
I bírónál a pártok állítása szerint dr Lengyel 
i Zoltán egységespárti hivatalos jelöltet 4600, 

Jánosi Zoltán demokrata jelöltet 4952, Reitz 
János keresztyén ellenzéki jelöltet 1500, dr 
Kossalka János kér. nemzeti egyesülés párti 
jelöltet pedig 1200 aláíró ajánlotta. A III. ke­
rületi választói névjegyzékbe 9640 választó van 
felvéve s igy az ajánlóknak a pártok által be­
mondott szama mintegy háromezerrel múlja

i felül a választók tényleges számat. Nem lehe­
tetlen, hogy a 111. kerületben a legtöbb a ket­
tős, sőt többes aláírások száma, amellett, hogy 
állítólag egyes iveket tömegesen írtak alá va-

I lasztási jogosultsággal nem bitó egyének D.
[ . A választási biztos« k valószínűleg pénte- 
I ken délelőtt hirdetik ki az ajánlási ivek át­

vizsgálásának eredményét, hogy kit fogadtak 
el a jelöltek közül és kinek iveit adják vissza 
pótlás végett.

A hajdúböszörményi kerületben Szomjas 
Gusztáv, Tasnády-A'ovdcs József és Friedlich 
István a jelöltek. Az ajánlások számarányából 
arra lehet következtetni, hogy Szomjas Gusz- 

i táv, az egységes párt hiv. jelöltje fog győzni.

Szoboszíói választási csatározások

az

Az ellenzéki lapok tele vannnak panasz­
szil és gvanusitgatásokkal, melyek erőszakról 
és visszaélésekről bőszének, amelyeket termé­
szetesen mind-mind a kormány jelöltje érde­
kében követnek el egyesek, sőt hatósági köze- 
<rek is. Hogy ez mennyire nem igsz és hogy 
a kormány jelöltjei mennyire nincsenek ked­
vezőbb helyzetben, mint az ellenzék, mutatja 
az alábbi tudósítás, melyben épen a kormány 
ós az emséges part hivatalos jelöltjének hívei 
panaszkodnak velük szemben tanúsított mos- 
foha elbánás miatt. Tudósítónk a Hajdúszo­
boszlói kerület választási mozgalmairól, al o 
tudvalevőleg a kerület régi képviselője .di 
Dánér Béla a kormánypárt hivatalos jelöltje, 
a következőket jelenti: .

Szánalmas az az erőiköde', amelyet bizo­
nyos körök a zsidósággal összefogva elkövet-

nek, avégből, hátha Dánér Bélát megbuktat- 
hatnák. Hajdúszoboszló polgármesterének , 1 
dán! a hátán fut végig a hideg arra a gondo­
latra, hogy Dánér még egyszer képviselő lesz. 
A polgármester egyúttal a választási bizottság 
elnöke is. Nagyon érdekes az a mód, ahogyan 
Szoboszlón az'ajánlási ivek felülbírálása tör­
tént. Dánéinak volt tudvalevőleg a legtöbb 
ajánlója. A választási bizottság minden jelolt 
ajánlási ivéről pontos értesítést adott ki a rossz 
ajánlások törlése után bárkinek, csak épen a 
Dáné.- hívei kérdezősködtek hasztalan: még 
tegnap is az volt a felelet, hogy „ezeren felül 
van az ajánlók száma“. Az is érdekes, hogy 
amig Dánér ajánlási iveiből mindenütt törülték 
azoknak az asszonyoknak a nevét, akik leány - 
nevüket nem írták oda, addig Barabás kubai 
iveiről és szoboszlóí iveinek cgyrészéről ugyan­
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ezt megtenni elfelejtették. Amidőn pedig ez. 
ellen a bizottság egyik tagja és a városi tiszti 
úgjész. felszólalt, azt mondták, hogy csak annak 
az. elbírálása fontos, hogy az ajánlók szama 
meghaladja-e az ezeret. Csodalatos mégis, hogy 
Danér kábái programmboszéde alatt elmúlt va­
sárnap azt telefonálta Szoboszló egyik zsidó 
orvosa Szoboszlóról a kábái községházára: 
„Barabás nem kifogásolt választóinak a száma 
a kétezret meghaladja, Dánéi alatta maradt, 
csak kitartani, a győzelem biztos !“ Lám, mi­

ven fontos volt, hogy Barabás iveiben bent 
Hagyják azokat, akiket Danér iveiből törültek : 
milyen ioutos volt, hogy a zsidókkal közöljék 
a hangulatkeltő nagy számot, nehogy Barabas 
hívei elcsüggedjenek viszont úgy látszik, az 
is nagyon fontos, hogy senki meg ne tudja, 
ho,ry mennyi is hát a Danér nem kifogásolt 
ajánlóinak a száma, mert oz a szám lehango 
lolag hatna Barabas híveire.

“ Nem érdektelen végül az se, hogy milyen

erőlködés folyt a szoboszlói községházán még 
1 23-án is avégböl, hogy Túri Zoltán ki ne essék.

Barabas és Túri között ugyanis az az egyez­
ség, hogy Barabás megválasztása esetén átlép 
Hátterekhez. Amidőn tehát Túri másként nem 
tudta volna összeszedni az 1000 aláírást, egyik 

I kortese azzal állított be kedden Décsey gaz« 
■ dához: „A polgármester ur azt parancsolta, 
' hogy írja ala ezt az ivót“. Így szedtek össze 

közös erővel Túri-, vagyis a Haller-parti jelölt 
részére pontosan ezeregy aláírást.

De épen ellenségeinek fejnélküli kapko- 
j dasa es fejuélküli erőlködése legbiztosabb jele 

annak, hogy Danér 28 an megkapja az abszo­
lút többségét.

Cikkünk megírása után kapjuk a hirt, 
i hogy a felszólalások hatása alatt szerdára mégis 
i összeállították Szoboszlón az ajaulasokra vonat- 
' kozó végső eredményt. Eszerint Dánérnak 482 
I nem kifogásolt ajánlattal van többje, mint Ba- 
I rabásnak.

A dorogi választókerületben a szociálde­
mokraták részről az izgatás hallatlan mérveket 
öltött, különösen Tokod, Leányvár, Csőinek, 
Sárisap, Kesztölc, Cséve és Nyergesujfalu köz­
ségekben. A szociáldemokrata párt itteni je­
löltje : Payer Károly, az ellenjelöltje Söpkéz 
János és amíg az agitációs tilalmat be nőin 
hoztak, addig a szociáldemokraták szervezett 
csoportja minden alkalmat megragadott ‘arra, 
hogy Söpkéz programmbeszédén botrányokat 
rendezzen és azokat megakadályozza, sőt olyan 
terrorizmushoz is folyamodott Söpkézzel szem­
ben, amire példa még eddig nem volt. Május 
18 an Tokodon tartott Söpkéz programmbe- 
szédet, amelyre felvonul'. Csolnok, Tokod és 
Sárisápról a bányamunkásoknak az a része, 
amelyet a féktelen agitáció és lazítás feliz­
gatott.

Alig fejezte be Söpkéz programmboszédét 
és alig kezdett beszédhez a következő szónok, 
a felizgatott csoport féktelen lármában tört ki, 
aminek következtében a zajongók közül a lő-

Harmincöt ellenfél nélküli egységespárti jelölt
A belügyminisztériumhoz május 24«én dél­

előtt 12 óráig 127 választókerületből érkezett 
be az ajánlások eredménye. Az első csoport­
hoz tartozó 14 kerületben az ajánlások még 
függőben vannak; újabb egyhangú jelölés 
történt: Dárdán Mándy Samu, Sásdon Szily 
Tamás, Nagylakon Urbanovics Kálmán, Nyír­
bátorban Erdőhegyi Lajos dr és Nagykároly­
ban Illés József dr. valamennyi egységes párti 
jelöltek, úgy hogy eddig 19 egységes párti all 
ellenjelölt nélkül Csupán egységes párti jelölt 
van még a következő kerületekben: Siklós, 
Gyula. Mór, Feled, Putnok, Nádudvar, Kun­
hegyes, Abony, Szabadszállás, Nagykálló, Fe­
hérgyarmat, Királyheimec. Eddig tehát az egy­
séges pártnak 35 mandátum van biztosítva.

Pestvármegye föispáni hivatalának köz­
lése szerint ma járt le a Budapest környéki

lajstromos kerületben a lajstromok benyújtásá­
nak határideje. Összesen 9 lajstromot adtak 
be, ezek közül egynek, a nemzeti polgári Hein- 
rich-pártnak nem volt meg a kellő számú aján­
lója.

Legnagyobb számú ajánlással, 9190 alá­
írással az egységes párt veszi fel a siker min- 

1 den reményével a küzdelmet.
Hivatalos helyről közük, hogy a belügy­

miniszter konkrét esetekből kifolyólag elren 
delte, hogy a választások befejezéséig, tehát 

I junius 13 áig a választási célokat szolgáló jal 
ragaszokat más párt falragaszaival leragasz- 

I tant tilos. Amennyiben pedig valamely párt 
, egy másik párt falragaszait saját plakátjaival 
( mégis leragasztja, az illetékes rendőrhatóság 
I az ilyen falragaszokat az illető párt költségén 
, eltávolítani köteles.

A jogvédő iroda es Apponyi Albert
Gróf Apponyi Albert ma hosszabb cikk- | 

ben védelmébe veszi az ellenzék jogvédő iro- ( 
daját.

Erre a cikkre vonatkozóan illetékes 
helyen a következő nyilatkozatot kaptuk :

— .4 jogvédő iroda semmi egyéb, mint 
az ellenzék pártpolitikai reklámirodája, amely 
rendszerint teljes rosszhiszeműséggel állítja 
be az országban történő eseményeket, mi ál­
tál itt bent nyugtalanságot, a külföldön pedig 
bizalmatlanságot okoz. Az ország tekintélyének 
mindenképen árt, mert azt a látszatot kelti, 
mintha a kormány nem tudna megfelelni köte­
lességének és ilyen alakulatok volnának szük­
ségesek ahhoz, hogy a jogrend ha nem is biz­
tosítható, de legalább is elvben fenntartható 
legten.

Ha Apponyi Albert gróf valaha joggal 
kifogást emelhetett a különítmények ellen, 
amelyek mar régen megszűntek, úgy teljesen 
érthető, ha egy ilyen jogrendi különítmény 
minden törvényt tisztelő és az ország jogrend­
jéért valóban dolgozó embernek szemet szúr. 
Kétszeresen visszatetsző Apponyi Albert gróf 
részéről ez a jogrendről való nyilatkozata ak­

kor, amikor ő agitációs körutat tesz a karlis- 
tak érdek‘ben és ö volt az egyetlen politikus, 
aki jónak latta az októberi puccs vezetőjének 
kerületében is megjelenni és támogatni.

Ha valami sértette az ország jogrendét, 
i az októberi puccs volt az. Ez a puccs egyfor­

mán veszélyeztette a király és a nemzet ér­
dekeit, a megszállás veszélyének, polgárhábo­
rúnak tette ki az országot, számos derék ma­
gyar ember halálát okozta s általános izgal­
mat váltott ki a lelkekből. Apponyi Albert 
gróf jónak látta ezeknek az embereknek az 
érdekében, akik jogérvényesen vád alatt álla­
nak, hangulatkeltő körutat tenni. Ezzel el is 
veszítette az erkölcsi jogcímet arra, hogy 
jogrendről beszélhessen, mert ezek az emberek 
a független magyar bíróság verdiktje után 
szabadulhatnak csak a súlyos vád alól. Bízza 
Apponyi Albert gróf a jogrendet a kormányra

I és a független magyar bíróságra.
Andrássynak ugyanabban a lapban meg- 

i jelent kijelentésére vonatkozóan kijelenthetjük, 
I hogy a Kormányzó szavai az ország szivéből 
i fakadtak és a közfelfogásnak minden tekintet- 
| ben megfelelnek.

Kommunista izgatás a dorogi kerületben

szolgabiró igen sokat el akart távolítani, ami 
azonban nem sikerült, mert a tömeg nagy része 
ellenszegült. Igen fenyegető volt a helyzet és 
úgy látszott, hogy vérontásra kerül a sor, míg 
végre a hatósági kirendeltség feloszlatta a tö­
meget. A gyűlés feloszlatása megismétlődött 
Cséf községben is, ahol 19-én tartotta Söpkéz 
programtnbeszédét, ahol már előzőleg Payer 
mondott izgató beszédet a tömeghez és felhívta 
a munkásságot arra, hogy zavarják meg a 
Söpkéz tiszteletére rendezett fogadtatást. A 
hatóság több alkalommal figyelmeztette a tö­
meget, hogy viselkedjék békésen, mire a válasz 
az volt, hogy a tömeg a proletárdiktatúrát, a 
kommünt és Payert éltette. Ismételt figyel­
meztetés ellenére is hasonlóképen válaszolt a 
tömeg. A hatósági kirendeltség erre feloszlatta 
a gyűlést.

Az izgatás és lázitás rendkívüli mérvet 
öltött a kerületben. Félő, hogy ha a hatóságok 
erélyes rendszabályokat nem alkalmaznak, tel­
jesen felborul a dorogi járás békéje és rendje 
A szocialisták által félrevezetett tömeg hangu­
latára jellemző, hogy Payer fogadásánál a 

| kommunista-indulót játszotta a zenekar és Payer 
■ kíséretéből — ugyanis 30 40 munkás kísére­

tében szokott járni — egyesek felkeresték a 
választópolgárokat és agyonütéssel fenyegettek 
meg azokat, akik nem szavaznak Payerre.

Amikor Payer Károly Leányváron tar­
totta programmbeszédét. többek között azt mon­
dotta, hogy ebbeu az országban nem egyenlő 
a teherviselés és ha az egységespárt fog 
győzni, az ország pusztulását megakadályozni 
lehetetlen. Majd a földreformot tain.'.dta és a 
legszenvedélyesebb hangon kelt ki ellene, majd 
kijelentette, hogy olyan reakciós ország után, 
mint Magyarország, nem igazodhatnak a csehek 
és jugoszlávok, sőt ellenkezőleg nekünk kell ő 
utánuk igazodni, már csak azért is, mert ott 

1 a földbirtokpolitika sokkal előnyösebb a pol- 
| gárokra. Innen a tömeg kíséretében Csoluokra 
' indult és a zenekar mindenütt az internacioná- 
i lát játszották, úgy, hogy azt csak hatósági 

közbelépésre lehetett félbeszakítani. A főszolga­
bíró a lezajlott sajnálatos eset következtében 
többek ellen elrendelte lázitás és izgatás vét 
sége miatt őrizetbe vételüket.

ternacionálé éneklésével fertőzik meg a levegőt, 
amelyet az ottani bányamunkások zenekara 
játszik, amikor a szociáldemokrata jelöltek 
megérkeznek. Az egvik szocialista gyűlésen 
többek között elhangzott az a kijelentés, hogy 
nekünk a cseheket és a jugoszlávokat keli kö­
vetnünk. Nem tőrödnek azzal, hogy mit ár­
tottak nekünk, dicsérik Beuest azért, mert ő 
nem gróf, nem báró, hanem egyszerű ember. 
A hatóságok az izgatások miatt a legszigorúbb 

‘ vizsgálatot indítottak meg és többek interná- 
j lására tettek előterjesztést. A botrányo esetről 
i részletás tudósításunk a következő :

Az a féktelen választási agitáció, amely j 
a dorogi kerületben tobzódik, mint vörös folt | 
tűnik fel a mostani választási kampányban. | 
Mintha újjá éledt volna a kommunizmus, olyan 
jelenségek fertőzik meg a közélet levegőjét, 
amelyek a legnagyobb aggodalommal töltik el 
a ujugodt polgárságot, Izgatók járják be a 
dorogi választókerület községét és a fékevesz­
tett demagógia száll síkra, hogy a már meg- 
houosult nyugalmat és társadalmi békét ismét 
felborítsa. A dorogi kerületben agitációs be­
széllek keretében olyan kijelentések hangzottak 
el, amelyek a hazaárulással egyenlők. Az in-

HYáRI ruhákat kiváló szépen tisztit és fest 

felelőséggel WACHS RÓBERT gyára 
Debrecen csak Simonffy-u. 55.

81-lk kér. választók
bármily választási ügy­

ben forduljanak a 
BESSENYEI 
o pártirodához, o 

Arany Bika, félemelet, 
18 szám d. u. 4-7 óráig.

DEBRECZENI KALAPGYAR 

Széli Gergely 
Női és férfi kalap megren- ßjar ■■ Cl nn 
telesek és javítások gyorsan J |űu”U. DÚL 
pontosan készíttetnek ■■■■■■ ■■■■■*■«■■■■■
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Tegnap délben a nyn' gJ aza f6iskolai ’ foiyik a Debreceni Sakk-kör áltál. Debieíven 

___ „.a.« érkezett a saiospataki iu- mndozett bainoki sakkvei-„Ol,re..e»be 'lr 1 1
Karoly leik > . ég a kollégiumi kautus 
^Mogi diák, valamint a volt pataki diák .k 
émkön dlu - voliultak a vendégek, !

T« i
XÄí>««c” »’■ j 

ban voltak • részéről KaraiA debre » k 1 égium
Sándor igazgató az ifjúig a patakiakat. Dc 
Sandor szénioi Debrecen notabilitásai
,ötökre M «£* 'tc“.s oa6sl;bc„

tó. Íní’vte.lék .«nuteáp.reikat. Ült '<>1 
Sárospatak . Aj, Olchváty Zoltán táblai 
'Í.ÍSK.,XU 0^1"'« 
elnök, Kaz n zy József főgunn. igaz-középisk. ielugyelo J™-. ék.

1 » RAK kútűi bír..,' Mümics Gjul» egS»’-
tfn í P. W é» Di®» «»■»»>»>■

bon a pataki szénior köszönte meg 
r oíHutAst inéi ven a debreceniek 11
°g dA«an ielentek meg, valamint megjelent igen 
számosán jelen k lolkes ame-
uauv számmal az ifjúság > a»

v.i harátia az épen itt időző Mr. Legate, irkái buraija . > tözönséu CsokonaiAz oratóriumból a Kpzonsog v
sreMto. me»l. »I..J Wcz
. V..AI hozott koszorúval, Elekes iraic ivguu. 
tukiöl • -«íiíi/ipi üldözött Csokonai

P„A.,, “ u»« érdeklődést vált k, n«mc»k 

Deőrece« »'»•“'“’d’ — „k érkor-ésüket, .. 
HkjdSdben már közölt műsort reggelig tartó 
Hajduioium yiéliusz, könyvkeresko-
X’SÄ Mk és este »

„.„.»ii is'Mbivjnk Debrecen város MMM- 

tr H l. figyeln él.

nakkbajuoknägtot «ndoxelt tejnek, »«kk™ 
seny az Arany-Bika üvegtermében. A ^zde’em 
igen éles és elkeseredett: amit bizony az 
is, hogy eddig igen kevés játszma volt eldön- 

tetl6UA bajnoki verseny élén a tavalyi bajnok, 
Kulcsú, líLnán áll, aki egyedi veretlen még, 
ué"v játszmát nvert s csak Szabados 
tőle remist kie-iimrni. Szabados Sándor szintén 
inon jól áll. három játszmát nyert egyet \e. z 
'et egv pedig remis. Dr Géza imponáló 
, ihisban verte ellenfeleit, csak Kulcsárral 
szemben vesztett. Hármójuk mellett még di 
b'.v Andras az, aki az első helyezésre szaini- 
(X j" tel. Szépe« megáll..»» tel.'* » «>««• 
dr Hausner Ignác is.

A verseny jelenlegi -- -
Kulcsár 4’/,, Szabados lí'/a, dr Nagy Géza_< , 
dr Bay András, dr Hausner 
Grábor, Torino báinuci « 
Reinhard Sándor 1, dr Kocsis
SéggVMa csütörtök délután fél 5 órai kezdettel 
a következő játszmákat bonyolítják le. Torma 
Kulcsár, Reichard—Kallós, dr Bay-Sza^ados 
dr Nagy Géza--Bácsi, dr Hausner Ignác-di

i K M a versenyt díjtalanul bárki megtekintheti.

állása a következő :
> 

Ignác, Kallós 
Bácsi Ferenc, 
Sándor 0 egy-

a szives 
■észéről is I

ä»ax» "= • r a

V
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Patak és Debrecen, 
a magyar nemzeti kultúra két ősi 
múzsái ölelkeznek össze ^brecen szentelt f 
között faiunk és kultúránk szeretetében f atak 
és Debrecen' igazi fogalmak a magyar kultura 

\ tö,/éSem Jelentik a megalkuvást nem tűrő 
faiszeretetet a hazáért nemcsak meghalni, de 
kitartó munkával élni is tudó acélos feTfl^~ 
got a rendíthetetlen szivósságu puritán eikol- 
csiséaet lelenti a Rákóczinkat, Kossuthokat, 
Kadnczya^ Tompákat, Csoko­
nai lkat Arany Ionosokat, Szobos lay-Pap 1st 
vánokat, Mélius Pétereket és annyi 
akik nélkül nem volna sem magyar kultúra, 
Sem mSn ^Z^ért az a frigykötés nu- 
ivet ez u találkozás most újból megerosd! Le­
gyenek üdvözölve a Bodrogparti Athén múzsái 
a Csokonai városában !

- Lapunk legköielebbi
- áldozócsütörtök miatt - szom­
baton reggel jelenik meg.

- Antant tisztek Debrecenben. h-eddett
este hatalmas nagy fekete autó antant tiszte­
iét hozott Debrecenbe, akik a Bikába szállták 
m íred.« .C"*«l.'k l.e nekik. A m.»3 .0
taJik Campana olasz ezredes, Wilson Charles 
Sl Äy «. » kisért Sipos Béla u«r*r 
Enágy - Vájjon mitnk«1»»k.j6«äte».. í

--------- , 4. - a Bika előtti ujságárnsitas. Mint is- 
Tárcadobók a méntelei) előtt

1 AT ió.padobók garázdálkodtak tegnap ,, felállításának engedélyezését kérte a va 
-«“ÄÄ»k XÄ 

Sm«? és rési, de v.knrert bbtontegg.1 | Mlcbl)ctóst jelenteit te. A 

" ''l° plreMstóc ujteliértöi teg},
bejött a martertsárra, de mt«I ‘»
“.emrevalö állatot, »»"■ *** 
„tentelep körül járt, észrevette, hogy egy m 
gas ember egy pénztárcát vesz fel 11 
ámint az ember látta, hogy Pocsai éraoki m 
,S a műveletet, edaroh.üt boazá s a kővel 
kezüket mondotta; .

— Ezt a pénztárcát tulajdonképen 
ten találtuk, hát osztozzunk meg 
™'Ulp,“ai lépve ment » nagy örömmel 
„. es/.teakodashor. Ebben a, P111"11“U>"> 
légeit tetteink «SV tantedjk 
Sí SÄ" 

is kezdte a motozást a 
S ísmüSén harmadik,
pénztárcataláló csendesen megszólalt.

__ Hát bevallom, én találtam meg 

p4mTä Xre? E»“k»rén íagadS « magaa embert 

l'elliilboro'V>sal...J"»";/ e:er koronát s ;r/.utáu 

s 

kerítésére._____ -

Szombat,

ÉG ÉS KIAD 
PIACZ-UTCZA 
TELEFON: 3

templomok papi 
tsza és mint ily 
•minél, amely u 
»aid.
ólja a középo 
sadalom, hogy 
a jelenben. Na 
gyermek, aki 
élekkel tekintő 
f küszöbén, naj 
trí nem és jaj j 
em a látó és! 
haladni.

is protest 
iák össze 
immel sz
s szempontból; 
Mondhatom ej 
mnál hivebbei 
nem fogja t 
{ mindenek^ 
taps, éljenzi 

a Bevesz ! 
a magyar

>, akkor én t 
k, akkor ai 
•csolódik a h 
zbeforrással, 
«tus kérész 
logy ezek i 
isra is rossi 
zmus nem j. 
it hithü kai 
lelkek ügyé 

k’imus jőve 
ii való megi 
íajos taps.) 
?es kereszty 
ek össze ki 
megértik el 

fenségből i 
yar kálvini 
gyár mondo 
teliseiben, 
unk, nem i
Ezért mon 

n megértő £ 
: össze, nt 
egyőzze a ; 
k szükségei 
y a vörös j 
i rém látsz 
t mutat 
is, a kriss 
ha el, bog 
’ja rombolt 
ia sorra fi 
i temploa 
Ss ezért i 
állónak se, 
ik a vörö. 
■rali zmus tu

lemokr 
zi kapl 
rata a dől 
meg aka 
És nem 

lliókért d( 
a tőke' 

akszervei 
Ifin és az 
rbardtsái

és nénzüoyi bizottság legutóbbi ülésén tár- 
taPa és azt határozta, hogy javasolni fogja 
a5 közgyűlésnek, miszerint az a fellebbezést

üUSltpénzürví vármegyei és községi jegyzői
sok figyelmébe. AiW 22. évi 4200. $ ]a)i„shórLpükra 

nyugJijas^ 3ZÜ= 

’árvák stb részére
a felhívással értesitteln _ „„„„díjasok hogy az atme-

Igazga^ van a kertben A városi főker­
tész legutóbb azt jelentette a tanácsnak, hogy 
„ sétáló kutyák tönkreteszik a városháza előtti 
naíkíiozott részt. A főkertész beadványát a 
Fanács kiadja az elöljáróságnak, hogy az az 
óvintézkedésekre vonatkozólag tegyen elő- 

te j _ Föld a faraktár kendőnek. Balog Béla 

a a siketnéma intéseinek,
A hivatalos lap szerdai száma közli, hogy 
Vámospércs község 300 koronát, Kiskuufélegy- 

, háza pedig 1500 koronát adományozott a deb-

■ Xnak ? eaS- közokutMugSi minién- 

ter ^^o^ligM^köXi'kol»! dalosversenyt rendez 

Budapesten a »Magyar Jöv<^ Reg-
rosi Vigadóban huszonhat ének kar .eeCser. 
gél 8 órakor szent mis „ órakor Dohnányi Ernő: noch János hercegprímás. 9 órakor £ Előtte

Maavar lövő“ himnuszának koron veisc ’ . .pSzái O tokár l1’?ß’?y^?^resZa ^gbloon'Hv^lasztott 
elénekiése. Délut m 4 ór«^r ’ ; középiskolák közül 
énekszámok versenye Ad br«em IPjg régzt yeM

Määsi „,.ml __ Diákcsere-akció. A Magyar Egyetemi
. Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségé 
íMofhosz) által kezdeményezett diákcsere-akci­
ói f szóló felhívással kapcsolatban
i tv azoknak a családoknak, akik hajlandók 
fiiéi éUkokat vkllalni, .m 

XXm SíV.X»®

két­
fajta

látott 
oda- 
neki

meglepett s holtra 
Amint Pocsai pénztái- 

, a
Bicskázás a lakodalomban

A verekedések.® » ké“‘‘s'“ 
doregen véres lakoMom 

l«koklmka“ “,k'k“ ek és 
szólalkoztak a cigány felett, 
'"’'‘'“A^eMrtevéVen «mb« 

mogsiurte Koszt» Miklóst, akit■ a |a.
tott a vér. Erre nagy ™d.il°n . 
kodalomban, a kissé ittas NemeU in 
Koszta Mihály abba hagytak a táncot » 
madtak a késelő Jámborra Ki^a^n .
zéből a kést s többször ‘X ^ veszedel- 
látta Jámbor, hogy kezd n .ai^shez látott, 
messé válni a helyzete, m , istálló
Átfutott a szomszéd hazba s D7()ubau kö. 
mögé. Németi és Koszta i tnaid megtapos- vették s újra össze^urkal^ rnapi 
ták. összesen kilenc sziuasí epeg 
aki rendkívül súlyos séi ü é ,«Re iböl aine|yek- 
csak nagynehezen gyógyultál sebeiből, y 
nek nyomait most is visel. Kosztát, és

A késelö leSé“yn. felelősségre a debreceni 
Németit tegnap vonta fele ' . " Harsányt 
kir. törvényszék büntető a áZi)1. 
Géza elnöklete alatt. A v< ieirénvek nem 
tán kir. ügyész képviselte. Ai legénye ^e_ 
tagadták a késelést, tSa _  akiről kiderült,
keztek. Koszta Miklós eoen, n öt ké. 
hogy nem vett részenüg’yéSz elejtette 
selte meg Jámbor n .. az eljárást, 
a vádat, a bíróság mc^. i-oszta Mihályt Ö 
ellenben Németit egy > jj^ytés vétsége havi börtönre Ítélte súlyos testen. 
miatt, ügy az ügyész, mm 
nyék fellebbeztek az ítélet ellen.

a

Köss alku János nem lépett vissza. Kü-T T?!?í!l terjesztett rosszakaratú hiresz- 
lönbozo oldahólt>'J szerjut dr Kossalka 
telkekkel »em ■ !rt-« „»„jenmjn 
János a kei. ne ■ kei,Qlet Vldasz.
visszalépett, 2 * fános műegyetemi 
tóival, hogy d MS ig'azgatója nem lepett

es nem is lep Vl ’ ' szabályszerűen át

vette. Kórjuk aláírás
a,.Intel M "v,,rZ ú I

verekedő ingd- | Eí,,fS'fi/*'pdrt cMkílet.
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Tisztújítói az Orvos-szövetségben
A Magyar Orvos Szövetség Debrecen— 

Hajduvármegyei Fiókja tegnap délután a 
DMKK épületében ülést tartott, melynek log 
főbb tárgyát a fiók tisztikarának Smegválasz- 
tása képezte.

Az ülést kevéssel fél 5 óra után dr Tü- 
dős Kálmán főorvos nyitotta meg. Dr Vargha 
Emil tisztiorvos bejelentésére a fiók örömmel 
vette tudomásul a budapesti főcsoport azon 
határozatát, mely szerint megkeresi a népjóléti 
minisztert abban az irányban, hogy a tiszti 
orvosokat mentesítse a botegsegélyzö pénztári 
orvosi munkák alól. Ehhez a Debrecen—Hajdú­
megyei Fiók is bejelentette csatlakozását.

Dr Tüdős Kálmán főorvos ezután bejelen­
tette, hogy a múlt ülésen a megválasztott je­
lölő bizottság feladatának eleget tett s egy 
lisztát állított össze, mely a megválasztandó 
tisztikart foglalja magában.

A közgyűlés szavazással úgy határozott, 
hogy az elnöki széket betöltetlenül hagyja, ki 
mondta, hogy most megválasztja a tisztikart és 
a választmányt. Mivel titkos szavazást kértek, 
az elnök elrendelte a szavazást s erre az időre 
az ülést felfüggesztette. A szavazás majd 9 
óráig tartott, amikor is dr Tüdős Kálmán tiszti 
főorvos kihirdette az eredményt.

Eszerint leadatott 84 szavazat. Ebből dr 
Vargha Emil 81, dr Brakes Győző 80, dr 
Szontagh Feliz 74 szavazattal alelnököknek 
választattak. Főtitkár 84 szavazattal dr Be- 
rencsy Zoltán, titkár 62 szavazattal dr Borossy 
József, jegyző 81 szavazattal dr V. Szabó Mik­
lós, pénztáros 83 szavazattal dr Gálbory Sá­
muel lett, mig a választmányba a közgyűlés a 
debreceni orvosok közül dr Herényi István, dr 
Balkányi Ede, dr Bélák Sandor, dr Hutirai 
József, dr Horváth Arthur, dr Hankó Vilmos, 
dr Hahn Aladár, dr Kenyeres Elek, dr Loessl 
János, dr Losonczy Álmos, dr Pauchly Géza, 
dr Pető János, dr Szenes Zsigmond, dr Tro- 
csányi Béla, dr Tüdős Kálmán, dr Verzár 
Frigyes és dr Winkler Jenő orvosokat, a vidéki 
orvosok közül pedig dr Bagi Gyula, dr Göigey 
Márton és dr Simon József orvosokat válasz­
totta te.

A közgyűlés ezzel esti 9 óra után véget 
ért.

Iimiiolallaiiiil emelik a marhahús árát
A közönség köréből napról napra több 

panasz hangzik az indokolatlanul magas marha 
és sertéshús árak miatt, amelyek napról napra 
emelkedő tendenciát mutatnak. A folyton is­
métlődő áremelkedés nemsokára teljesen lehe­
tetlenné teszi a szegényebb középosztály szá­
mára, hogy húsfélét vegyen az asztalára.

Pedig az erős áremelkedés, amint mér­
tékadó illetékes helyen is megállapították nem 
indokolt. Ugyanis a marhahús kilója április 
hónapban 52—65 korona között ingadozott élő 
súlyban s ugyanakkor a mészárosok 100 ko­
ronát kértek a marhahús kilójáért a fogyasztó­
közönségtől.

Az élőmarha április 25-től május 23-ig 
körülbelül 8—10 koronával emelkedett, ezzel 
szemben a mészárosok már 140 koronára 
emelték fel a m irhahu- árát. Vagyis itt már 
túlságosan erős az áremelés a fogyasztó kö­
zönség rovására. Ezt az áremelést az árvizs­
gáló bizottság is megengedte. Ugyan igy all a 
helyzet a sertéshúsnál is.

Mint értesülünk, illetékes helyen már 
megtették a lépéseket a tulmagas hús árak 
leszorítására, s minden eszközt megragadnak, 
hogy letörjék a húsárakkal űzött árdrágítást, 
ami a fogyasztó közönség rovására megy.

— üj professzor a Tisza egyetemen a 
Kormányzó a debreceni m. kir. Tisza István 
tudományegyetem orvostudományi kárán rend­
szeresített központi Röntgen tanszékre, illetve 
az intézet igazgatójává dr Eltscher Gyula egy. 
magántanárt, a budapesti kir. Pázmany-tudo- 
mányegyetem II. számú központi Röntgen­
intézeti vezetőjét a tudományegyetemi nyilvános 
rend es tanári cim és jelleg adományozása mel­
lett kinevette.
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A magyar, osztrák gazdasági tárgyalások 
Meghosszabbítják a német jóvátételt moratóriumot

Bécs, május 24. A magyar és osztrák 
gazdasági tárgyalásokban szünet állott be, 
amely péntekig fog tartani. Az árucsereszerző- 
dés két tervezete, a magyar és az osztrák ja­
vaslat, lényegesen eltér egymástól s egyes pon­
tok kőiül nagy ellentétek mutatkoznak, úgy­
hogy mind a két tárgyaló fél kénytelen idő­
közben érintkezést keresni a gazdasági ténye­
zőkkel az eltérések kiegyenlítése céljából.

Az osztrákok teljesen elfogadhatatlannak 
tartják a magyar javaslatnak a szarvasmarha­
kivitelre vonatkozó intézkedéseit, mert igy csak 
a szükséglet egy nyolcad része volna fedezve, 
viszont nem hajlandók a magyar kívánságnak 
megfelelőleg nagy borkontingenst bebocsátani 
Ausztriába. Különös nehézségeket okoz, hogy 
Magy arorország nagy vámokkal zárja el az 
osztrák iparcikkek, főleg vas- és fémáru, bizo­
nyos textilcikkek, papír, fa bevitelét, a hazai 
iparvédelemre hivatkozva.

A gazdasági tárgyalásokat pénteken dél 
után fogj ik folytatni.

Illetékes magyar részről az osztrákoknak 
arra az érvelésére, hogy az általunk felajánlott 
állatmennyiség csak az. ottani szükséglet egy- 
nyolcad részét fedezné, a következőket közük.

Az ősszel és a télen nálunk nagy ta­
karmány hiány volt, amire a gazdák ész nélkül 
dobták piacra állatjaikat, mert nem tudták el- . 
látni. Ez a jelenség magát a magyar állatál­
lományt támadta meg, ezenkívül a kivitel ma­
gas ára is csábította a gazdákat az eladásra. 
Természetesen abban a percben mihelyt a ta­
vasz beállt, az állatkinálat lényegesen alább­
száll, de még jobban redukálódott a kínálat 
azért, mert a takarmán'Ínség folytán megelő­
zőleg erőltetett exporttal álltunk szemben. Erre 
már volt hasonló példa 1908 ban is. Tehát az 
osztrákoknak az a beállítása, hogy Magyar­
ország az ottani Gőallatszükségletnek csak 
egynyolcad részét akarja fedezni, téves, mert 
ma a gazdaközönség a dolog természeténél 
fogva tartja a marhát és hogy ha a kivitelt 
szabadjára hagynánk, még akkor sem menne ki ‘ 
több állat az országból.

Páris, május 24. (Havas.) A nagykövetek I

Nyomozás az ezüst tolvajok után
Nyomon van a rendőrség

Az öt millió koronás ezüstlopás ügyében, 
amelyről tegnap részletesen beszámoltunk, — 
nagy eréllyel folytatja a nyomozást, debreceni 
s a tiszántúli városok rendőrsége s cseudőr- 
sége karöltve. A nyomozás súlypontja Püs 
pökladány és Kisújszállás körül van, ahol a 
nagyarányú lopás történt, de erős munka folyik 
Biharkeresztesen is, a feladó állomáson, ahol a 
nyomozás nehéz munkáját dr Nagy Kálmán, a 
debreceni kerületi államrendőrség biharkeresz- 
tesi kirendeltségének vezetője folytatja. Deb­
recenből Rózsa István és négy detektív társa 
ment ki a környékre nyomozni.

Uj nyomok
A budapesti detektívek a nyomozás során 

értékes nyomra bukkantak, amelyről azonban 
ebben a pillanatban nem lehet megállapítani, 
hogy nem téves e. A nyomozás eddigi adatai 
szerint a 382 kilogramm súlyú ezüstöt tartal­
mazó ládát — és nem benzines hordót, mint 
ahogy tévesen hiresztelték — Püspökladány és 
Karcag között dobták ki a vasúti kocsiból, 
amelyet azután újra lepecsételtek.

A láda közvetlenül a sin mellett a ka­
vicsra esett. A cinkostársak, akik a közelben 
leselkedtek, rögtön hozzáláttak a lada elszállí­
tásához. A nyomok világosan megerősítik ezt, 
mert a vetés és fü sok helyen le van taposva, 
sőt egy helyen egy 20 centiméter hosszúságú 
fadarabot is találtak.

A titokzatos keréknyom
A legfontosabb nyom azonban egy friss 

szekérvágás volt, amely a közeli Rózsa-féle 
tanya felé vezetett. A detektívek erre elővették 
Rózsát, aki először különféle meséket adott 
elő, hogy éjjal egy ismeretlen ember, aki állí­
tólag eltévedt, kérte, hogy mutassa meg neki 

értekezlete ma a Magyarország és Ausztria 
közötti határmegállapitásával kapcsolatos kü- 
lömbözö kérdésekkel foglalkozott.

Bécs, május 24. 4 s övetségi elnök Scho­
ber kancellár lemondási kérvényét elfogadta és 
a kancellárt, valamint a kormány többi tagjait 
hivataluk ideiglenes vezetésével megbízta.

Genova, május 24. (Stefani.) Az olasz­
orosz kereskedelmi egyezményt alairtak.

Pári>, május 24. A közvélemény minden 
figyelmét az a kérdés köti le, hogy mi lesz 
május 31-én. A journal des Débats szemláto­
mást sugalmazott cikkében azt írja, hogy ha^a 
jelek nem csalnak, akkor a végleges határ­
időig létre fog jönni a megegyezés és elmarad 
a válság. A hajlandóság meg van a jóvátételi 
bizottságban a megegyezésre. A terv az, hogy 
a kölcsönbizottság tárgyalásainak a végét meg­
várjak és addig a jóvátételi bizottság mrg- 
hosszabbitja az ideiglenes moratóriumot, miut 
ahogy erre az eshetőségre Poincaré miniszter­
elnök már régebben rámutatott a sajtó kép­
viselői előtt.

lethn, május 24. A Cnic.go Tribune je­
lentése szerint a jóvátételi tárgyalásokat csak 
a párisi bankári értekezlet befejezése után 
fogják újra megkezdeni. A bankárbizottság elő­
zetes megbeszélései már tegnap megkezdődtek. 
A Havas-iroda hivatalosan jelenti, hogy a pénz­
ügyi bizottság a Németországnak nyújtandó 
pénzügy i segély tanulmányozása céljából összeül 
és hozzáteszi, hogy a bankárok bizottságának 
a belga Delacroix lesz az elnöke. Delacroix 
álláspontjáról az Ere Nouvelle beszerzett in­
formációi a lápján azt Írja, hogy Franciaország­
nak és Belgiumnak most már végérvényesen 
választanok kell a Ruhr-vidék esetleges meg­
szállása, vagy a semlegeseknek az újjáépítés­
nél való esetleges közreműködése között, mert 
az utóbbi dolognak előfeltétele a katonai szank­
ciók mellőzése.

Belga körökben azt hiszik," hogy a köl­
csön négy-négy milliárd aranymárkáról szóló 
két csoportban fog létrejönni. Az első csopor­
tot azonnal, a másodikat pedig 1924-ig kell 
jegyezni.

az »tat. Ö ezt teljesítette, mire az ismeretlen 
ember szekerével tovább hajtatott.

A keresztkérdések alatt azonban Rózsa 
már részletesebb vallomást tett, különösen akkor, 
amikor a detektívek elébe tárták, hogy a vasúti 
töltés mellett talált fadarab nem más, mint a 
Rózsa szekerének egyik letört darabja.

A vallomás
A legújabb vallomások szerint a Rózsa­

fiuk a következőkben adják elő az ezüstiopás 
történetét. Éjjel két óra tájban beállított hoz­
zájuk egy ismeretlen ember, aki 6000 koronát 
igéit, ha elszállítanak egy ládát a vasúti sin 
mellől a karcagi téglagyárba. Ők odaadták a 
szekeret, s azt hajnalban vissza is küldték.

A láda tulajdonosa, amit a vámőrök el­
koboztak, állítólag egy Vveisz Salamon nevű 
yalutaspekulánsé. A nyomozás most abba az 
irányba is folyik, hogy megállapítsák, mennyi­
ben felelnek meg a valóságnak az eddigi vallo­
mások.

A debreceni rendőrség emberei által őri­
zetbe vett emberek semmit sem akarnak tudni 
az ezüst lopásról s konrét bizonyíték nincs is 
ellenük.

— Felemelik a vagatasi dijakat. A Vágó­
hídon, mint a Ha/dujöla korábban megírta, na­
gyobb arányú javítási munkálatok váltak szük­
ségessé. A városi mérnöki hivatal a munkála­
tok költségét 2,500.000 koronára kalkulálta. A 
jog- és pénzügyi bizottság tegnapi üléséből 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a vágatási 
dijakat 40 százalékkal emelje fel, mert a költ­
ségek egy része, 500 ezer korona igy nyerne 
fedezetet. A többi 2 millió koronás költséget 
pedig a jog- és pénzügyi bizottság póthitel en- 
gedé'yezéso utján javasolja fedezni.
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— A gazdaszok irredenta estélye Az. ér­
deklődés központjában, a gazdaszok altul má- 

• s 26-án a Csokonsi-szinházban rendezendő 
irrredonta estély All. A 25-én délután lezajló 

vsz gazdasabujnoki verseny, a másnap rende­
zendő irredenta estéllyel együtt kettős ünnep­
napja lösz, nemcsak a gazdászoknak, de va­
lósunk társadalmának is. Páratlan érdeklődés 
nyilvánul az ünnepélyek, jelesül az irredenta 
estély iránt. A gazdaszok régi hírnevükhöz 
méltóan, ez évben már eddig is töob siket ült 
mulatságot rendeztek Pallagou, de a pénteki 
irredenta estély mindezeknél fényesebb lesz. 
A földtnivelésügyi miniszter miután nagy el- 
foglaltatasa miatt személyesen nem jelenhet 
meg, képviseltetésére Miskolczy Lajos főispánt 
kérte fel, akit az ünnepélyen, valamint az ün­
nepi lakomán megillető dísszel fognak fogadni, 
úgy az Akadémiák közötti bajnoki versenyen, 
mint az irredenta estélyeu. Az ünnepélyeken 
egyébként közéletünk kiválóságai közül sokan 
resztvesznek. Jegyek előre válthatók Springer 
József könyvkereskedésében.

— Zsebmetszések a piacon. Az utóbbi 
időben mind több és több vakmerő zsebmet­
szés történik a városban. Tegnap Bleyer Ja- 
kabné József kir. herceg-utca 27. szám alatti 
lakost lopta meg ismeretlen tettesi a piacon, 
zsebéből 2 ezer koronát emelt ki. Ugyancsak 
a piacon lopták meg Koznia Sándor Geréby- 
telepi lakost is, akinek a kára 1800 .
A nyomozás megindult.

korona.

— Lovat vesz a tűzoltóság, a városi 
megvá- 

: Jenő
tűzoltóság számára egy par hamos.ó i 
sárlása vált szükségessé és dr Roncsik 
tüzoltóföparancsnok azt az előterjesztést tette, 
hogy a város a ló vásárláshoz póthitelt enge­
délyezzen. A jog- és pénzügyi bizottság java ] 
solja a közgyűlésnek, a ióvásarlasra a meg- i 
levő 50 ezer korona fedezethez még 50 ezer 
korona póthitelt engedélyezzen.

— Szivek a kő ek között (Dobruvszki) 
kerül bemutatásra vasáruap a Merteorban Az 
előadás jövedelme a vakok j.tvara fordittatik.

— Tornavizsga. A honvéd zenekar közre­
működésével rendezi a ref. főgimnázium torna­
vizsgáját 27-én, szombaton 5 érakor. Jegyek 
ara 20 és 10 korona.

— A négyévfolyamu íiu felső kereskedelmi iskola 
május 29 én, deiután 5 óraKor a Kereskedő Társulat 
dísztermében szülői értekezletet tart. Előadást tart 
Sághy Ferenc dr tud. egyetemi tanársegéd, iskolaorvos 
„A tanuló és a tanulás higiénéje“ címen. Erre az ér­
tekezletre a t inulók szüleit és az iskola barátait meg­
hív ja az igazgatóság. ,

— Meglopott egyetemi hallgatóno. \ak- 
nicrö zsebmetszö áldozata lett Hojak Gabriella 
orvostauhallgatónő. Tegnap a Külsővásártéren 
az egyik utcai bódéban vásárolt valamit. Mikor 
fizetésre került a sor, megdöbbenve látta, hogy 
pénztálcáját, amelyben 5 ezer korona volt s 
amely biztos tudomása szerint a vásárlást meg­
előzőleg' pár perccel még a zsebében volt, — 
valaki ellopta. Gyanúja egy cigányassszonyra 
irányul, aki nagyon l'elti'nöen forgolódott körű- 
lötle. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Csaba-juniális Mint már megírtuk, a 
debreceni orvoskari „Csaba“ bajtársi egyesü­
let junius 3-án a nagyerdei uj belgyógyászati 
klinika helyiségében segélyalapja javára mű­
sorral és tánccal egybekötött nyári mulatságot 
rendez. A sikerültnek Ígérkező nyári mulatság I 
rendezési munkálatai serényen folynak A ren­
dezőség most küldi szét a meghívókat. — Is- ; 
merve a „Csaba“ bajtársi egyesület agilitását, i 
méltán tekinthet Debrecen közönsége nagy ér­
deklődéssel a juniális elé.

— Étlapok a vendéglőkben. A debreceni távés 
és vendéglős ipartestületi szakosztály tervei alapján a 
Szathmáry és társa kiadásában megjelenő hirdetéses 
étlapok junius 1-én újabb alakban fognak megjelenni. 
A népszerű étlapokat ingyen bocsájtják a kiadók az ■ 
összes debreceni vendéglők rendelkezésére. Hirdetése­
ket felvesz a szakosztály titkársága is.

— Tavaszi ruhákat legszebben fest és 
tisztit Hrabéczy Zoltán és Tarsa, Debreczen, l 
Széchenyi-u. 42.

— Margit-ÍÜrdŐnngy vizgyógytermc nyitva ■
van.

— A „Pyramis" Magvar Földbirtokosok 
és Földbérlők Kereskedelmi Részvénytársa­
sága és a Terményforgalini Részvénytársaság 
budapesti cégek Debrecenben az Ipar és Ke­
reskedelmi Bank Szent Atina-u. 13. sz. alatti 
helyiségeiben fiókot nyitottak. A fiókok műkö­
dési köre Hajdú, Szabolcs és az ezeket körül 
övező csonka vármegyék területére terjed ki. 
Felhívjuk az igen tisztelt olvasó közönség fi­
gyelmét e cégeknek mai számunkban megje­
lent hirdetésére.

— Halálozások. Filep Vilma ref. 20 hó­
napos, Szalánczy József hírlapíró, ref. 32 éves, 
Tóth Lajos ref. 3 bonapos, Szentesi Mária ref. 
10 hónapos, Veres Arpad ref. 9 hónapos, Deer j 
Vencel 48-as honvéd tűzmester 89 éves, Rózsa i 
János cipész, ref. 22 éves, \\ agáéi* Gyula r. j 
kath. 75 éves, Szabó Károly ny. állatorvos, r. I 
kath. 77 éves.

— A Pál-utcai fiuk 5 felvonásban és 
Mister 44, amerikai dráma 5 felvonásban ke­
rülnek bemutatásra áldozócsütörtökön a „Me­
teoriban.

Két meneküli festő, Szécsi József és Mészá­
ros Ferenc járnák hatósági engedély alapján házról- 
hizra Debrecenben is, mint már annyi más helyütt, 
menekü t és rokkant festők képeit árusítva Kéiik a 
közönség jóindulatú pártfogását.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócskatük­
rök, ujjáöntése Sipkovits Béla üveg müipari 
vállalata, Sziv-utcza 15. Telefon 356.

— Vegh Gyula, szücsmester. Elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár elleni biztositó 
és megóvó beraktározást vállalat. Debreczen, 
Ferenc József-u. (Piac-u.) 4,

— Gyász- és szinshagyott ruhákat a leg­
gyorsabban fest, tisztit Koucz, Arany János-utca 
10., Péterfia-utca 30.

i ■:

Áldozócsütörtök 1922 május 25
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt S ólá­

tól este 8-ig.
Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9 12-ig,

Csokonai-szinház esle fél 8 órai kezdettel 
„Ezüst sirály*, operett. C) bérlet. Dél­
után 3 orakor „Cifranyomoruság*.

Intim kabaré, előadás fel 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A gazdásznk atletikus versenye délután fel 4 

órakor a nagyerdei pá'.yan.
DKASE-DMTK. DVSC-NyTVE kettős baj­

noki mérkőzés a diószegi-uti vasutas 
páiyán délután 3 és 5 orakor.

A debreceni kollégiumi és sárospataki kdntus 
együttes hangversenye és tancinu atsaga 
az Arany Bikában este 8 óiakor.

Vendéglősök es kávésok találkozása a Csapó; 
utcai „Korona* vendéglőben délután 5 
órakor.

Fenlek x922 26
Prot.: Aladár Kath.: Fiilöp

Közművelődési könyvtár nyitva d.
este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 
délután 3-5-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
szók műkedvelő előadása.

Modern kabaré előad is esle fél 9 órakor.
Intim kabaré előadás este fel 9 órakor.
A DMTE footballszakosztályi ülése este 8 

órakor a Munkás Otthonban.

e. 8-tól

9-12-ig.

a gazda-

Szvitlik tenorista énekli a Dalolj szegény 
bohóc cimü dalt ma és holnap az Apollobui 
minden előadáson.

Tárcán fia I. rész, a dzsugelek királya 
egzotikus levegőt, különös változatosságot hoz 
elénk, jól esik sok detektív kalandok es társa­
dalmi drámák után ilyen zsánerű filmet is 
látni. Izgalmasáig» mellett páratlanu' szép, a 
gyönyörű őserdőknek pompája, a felvonuló 
vadállatok s maga az egész mese szövevény 
mind olyan dolgok, amik lebilincselik a nézőt. 
Csütörtökön utoljára az Urániában 5, 7, 9-töi.

Péntektől vasárnapig Shimmy-király a leg- 
bajosabb burleszk operett szkeccs, amely ka 
cagtaló volta mellett szép meséjével, szolid 
táncaival bizonyára érdeklődést fog kelteni. 
Az Urániában. Utalványok érvényesek.

A hegyek fantomja amerikai kalandor dráma 
három részben 18 felvonásban. I-sö rész, a Ti­
tokzatos Fantom, II. rész a Rejtelmes kínai 
kéz, 111. rósz Harc a levegőben, a főszerepben 
Elmo Siiicoln a legnagyobb amerikai artista bá­
mulatos mutatványaival szombaton az Apollóban.

M’OKT
na

Magyarország 1922. évi gasdasi bajnoki versenye 
ma délután fel 4 urai kezdettel lesz a DTE nagyeroei 
sporttelepén. A versenyen a keszthelyi, magyaréval i 
es a debreceni gazdasági akadémiák legjobb verseny­
zői indulnak. A versenyen eldöntésre kerül a fö d- 
mivelesügyi minisztérium, azonkívül a magyaróvári 
gazdasági akadémia vándordíja, melynek sorsa teljesen 
nyílt. Egyforma esélye van mindhárom főiskolának, 
ami érdekes küzdelmeket fog eredményezni Tegnap 
mar igen sok akrdémiai hallgató érkezett meg Keszt­
helyről es Magyaróvárról, akik mind elsötangu ver­
senyzők, igy minden számban erős küzdelemre vsa 
kilátás.

Az áldozócBÜtörtöki programra. A fotballsport hí­
veinek érdekes Küzdelemben tesz része ma délután a 
Diószegi-uti Vasutas pályán 3 és 5 órai kezdettel. A 
Vasutas a Nyíregyházi TVE-vel fog erős küzdelmet 
vivni, hogy megszabaduljon az utolsó helyről, s való­
színűleg győzni is fog.

A DKASE a DMTK csapatával fog találkozni 
; Itt is erős küzdelem lesz, bár a KASÉ győzelme va- 
I lószinü.

Katholikus tőgiran. VI alsó válogatott -Református 
főgimnázium VI. also válogatót; 4 1 (1:0). A kaih. fo- 
gun . egyik legjobb góllövő csatarát nélkülözve állandó 
fölénnyel biztosan nyeri a mérkőzést. Az első gólt 
Trenka lövi az 5 percben, melyet a második félidő­
ben egyen'it ki Frenkel. A második félidőben s a kath. 
főgimnázium egymásután éri el Trenka, Thoroczkay 
és^Khón revén góljait. Biró : Majzik.

apró hirdetések
Hálók, ebédlők , 

konyha berendezések min- i 
denféle butoiok legolcsób- 1 
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás siuwnffi- 

utca *2—c) bútorüzlet. |
Hivatalszolgát 

nőtlen, menekültet kere­
sünk, akinek készpénzen 
kívül lakást is adnánk. — 
Jelentkezni pénteken dél­
előtt 11 —1 óra között le­
het. Menekültügyi Kiren­

deltség.
Géptőzeg 

nagyon jó és olcsó tüzelő 
anyag megrendelhető Deb- 
reczenben Szent Anna-u. 

34. szám alatt.
Ha el akar utazni 

és nincs fényképe, azon­
nal megkapja Takács 

műtermében Nagyerdő.

Forgács István

Szombat,

ÉO ÉS KIAD
PíACZ-UTCZA
TELEFON: 3

templomok papi 
sz» és mint ily 
tinmel, amely u 
léBi.
ólja a kőzépo 
»»dalom, hogy] 
a jelenben. N’d 
gyermek, aki I 
Mekkel tekinthi 
: küszöbén, női 
•rí nem és jaj] 
em a látó és' 
haladni.

oo
Színház ss mozgószinházahah közlanrónyei:

Psiiander legjobb szerepe: Élet komé­
diása (egy clown tragédiája), cirkusz dráma 6 
felvonásban, a Nordisk-filmgyár remeke ina és 
itolnap az Apollóban. Előadások 5, 7 és 9-kor.

Bádogns-u.

Olcsón jót és szépet vásárolhat a

„H03DUSÖBI“ férfi és fiú ruhaáruhnzban
.■-rr-wiTiT—i.i ii.J—--------- - --

Himré*
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet-utca 

79. szám. Nyiriné.
Használt 

bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.

Pintér Gusztáv
Ti8z&*palot&, Piac-utcza »8.
Jeggyürük, briliáns áruk rak 
tára. Ékszert, órát olcsón és 

pontosan készít.

Mosott rongyot 
keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 
nagyobb mennyiségben.

Vasabroncs 
kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható Piaca 

utcza 59. az.

Béíyegzögyár 
as vésöintézet 

PAULÓ I. 
uatthyanyl-utcxa *S. 

Telefon 1365.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAB 
CSAK KEBESZTYEN LAPOT V,

This választékban kaphatók garami köpenyek, 
felöltök, szövet és vászonöltönyök, lüszter- 
kabátok, a világhírű „Guttmann“ elszakítha­
tatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, 
cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépész­
öltönyök i izárólagosan nálunk kaphatók. —

Piac-u. 67.
(Frohner szál ó épület)

IS protest 
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»mmel sz 
s szempontbóll 
Mondhatom ez 
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■a sorra h 
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'ralizmusty 
lemokrj 
zi kap! 
rata a dől 
meg aka 
És nem

Htokért dd 
• a töke i 
aksserved 
lön és az. | 
r barát sd/t
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mész, cement, tégla, cserep, 
3UieZiszáraztüzifaXTn 

azonnali szállításra beszerezhető.

. IVR KW * b.pta.toUb.m mbreeze». tof-ut 59.

g oltott
* fedél 
í lem?:

d

lüQllart, a?-: 
Í Simon Bankiroda BSSi! 
| Idegen hifizEtéseh lEgdcíóbban. JÄJ
OOOOOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOO 

f.|SziFBh Andrássá 
4-X elsőrendű úri- és oOCOOOOOOO

eyyenruha szsbOsaca qoooOüOOCö 
eOooooocooooooooo^00029^22 OQOOOCOOClOOOOOOOOOOOOOOOOO 
ŰVÜ'- COOOOO Divatos angol szöva- e w 
OGOCOOOOŰO tok állandó raktár?.^ 
ooö922222 s Sro”' Anni1'11* r Telefon 509. qq 
OOOOOQOCOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Hol fitoiwnö, 
harisnyák, kesztyűk 
a legolcsóbb* K 

toWsijteblirtssiiiW

6. oldal
HAID

% .

1 1

A tőzsde
oo

Magyar korona : 61.
Budapesti zárlat

Magyx hitel 198u, Osztrák hitel 
Angol-Mag'»r <í~. ——- - 
Magyar—ulaaa 815, Jöla ~„v .
t1«z*i bank 535. Sálié OTOO. 
3725, Körúti 1400. beli vasul 4000, 
lamvasut 15200, Keresk. bank 8800, 
ianoH takarék 1120^ Pesti l.zzz: ■ 
Borsod miskolci 38 >c, C—- , - u1

______ 730.
90. Leszámítoló bank 870, 

hitelbank 290,
1

i, Ál- 
Alta- 

,.i hazai 21900, 
Concordia 2503, 

Budapesti'gö» 8525, Gizella 2800, Hun­
gária 2750. Viktoria 8. <b. Beocsmi . ;00. 
Kohó 8300. Általános kőszén lotiiM, Lrtka- 
nvi 8200. Adria 13100. Atlantic 3425 Le- 
vknte 8550, Trust 2275. C.ansüannbm 
48500, Ganz villamos 8850, loptak ■ 
Magv. ac-l ‘2975, Schlick 12.», "őrner 
715,'Brassói 4300. Izzó 5675 Spodtum 
3100. Hazai faterul. 2125. Kiotód 4100. 
Erdő 710, Nasict 18300, Nenschl Licht 
470. Orsz. fa 1040, Telefon 5500.

Valuták
Napoleon 3180—3210, Angol font 3765 
,5, Dollár 823-833. Erancia trank 

7550—7600, Márk* 280—290, Líra 4-_o 
• 4",75 J':zt.ik ke:. 8 00 9 00 Kutvl 
4-50—44'50, Lei578—83 »«okol 1577 87, 
Svájci frank 16475-16525. Korona dinar 
1175—1135, Lengyel márka 18 75—19iu.

Devizák
Amsterdam 323-8, Koppenhága 176 00, 

_ ISTCO, Krisztiánig 150W 154'00, Lon­
don 3705—3755, Berlin 280141—290 04). 
Milánó 4300—43'50, Pária tb-5-18.rt> Prága 1575 1597, Stockholm 21400—016, j 
Svájc 158-50-159'50, Bécs 850-9o0, Zág- i 
rab 29250—30250, Newyork 830—835.

Zürichi zárlat
Berlin 177,50 Holland 203 80, t'ewyork 

524, London 2334, Párts 4.32, Milanó 
2692-00. Brüsszel----- . Prága 99.. O0, Buda-
pest 61 Zágráb 187.50. Bukarest —. 
Varsó 13.’Bécs 5'25. Osztrák lebélyegzett 5'50.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a forgalom kis 

keretek között mozgott, vételkedv kínálat 
tartózkodó. A malmok nem vásároltak. A 
piac kedvetlen, az árfolyamok tartottak.

Uivataiu» arak Búza tiszavidéki 3600 — 
—500 fehérmegrei 3600-3625 pestmegye 
5600-3625, rózs 3050—31U0, takarmány 
arpa 2500—26.4), sörárpa 2600 700, 
köles 2700-2800, zab 2565-2665, tengeri 
3100—3150, repce 44—46, Korpa 1.75- 
1800.

‘ era. T’O q menn\isógben kifogástalanul 
‘ tárolva eladó. Felvilágosifásokat Futára
• k1 rendeltyég (Pia<;U. 42.) _n\uit. „

FEST EK 
lakk, brunolin, terpentin kiváló mini, 

ségben jutányos árban kapható
5itK!l fcstBhüzißt Piac utca 10. szám 
Telefon 85G. sióm. Bikával siómban. 
Ugyanott kalaplakk minden sziliben 

kaphat' kivá'ó minőségben.

fest mindennemű ruhákat
legolcsóbban óm kiíojj’sinííllailBill 

Csapó 95. sz. Széchényi 18.

I i Aranyért,

Sebői sem vásárolhat olyan 

olcsón 
deszkát, léce», epületfáf, 

tetöcserepet stb. mint 

Burger és WEifibErger
1 fatelepén, Debreezen. Szoboszlai-ut 1-b. 
1 Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

EL
Eg 
Ne
E<

P
atkányirtó szerek.
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog-
iéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszereznénk a

Korzó Drcgueriáhan tLVefqnVsq

, Ezüstéri
budapesti magas árakat fizetek

Kramer M

Dollárt, Leit
| és niintlenfél* öle 

’[ • K»*n péiut a leg 
' "drágábban \ ■

: Hunyadi n. 12

Ümrési hiPikiiráy
A városi levéltárban csomago­

lásra és zúzásra alkalmas több mázsa 
súlyú selejtezett papiros f. hó 30-án, 
kedden d. e. 11 órakor nyilvános 
árverésen elfog adatni

Debrecen, 1922 máj. 24.
CSOBÁN ENDRE,

fölevéltárnok.

iBészler«i0á»idi
vaakereMkcdés!

minden gazdasági cikket : 
legolcsóbban árul.

Viitemosberendezssek 
békebeli anyagból szakszerűen 

íeielősseg melleit koszül 

Kovács László 
villanyszerelési vállalatánál 

PLXCZ-L1CA 21. SZ. ALATT.

Válóit!
Sohweinfupti-Zöld
A debreceni in. kir. Mezőgaz­
dasági Vegykisérleti Állomás 

bizonyítványa szerint 

48-66°|0-°s 
összes arsentartalommal.

Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy- 
ái unagykereskedés R.-T. 

Dehreczen, (Városház épülőt.

Telefon 292.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 1ICI2UJJ7 
olcsón beszerezni tessék ULUilUU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.

üár-utcza Z sz. (Zenedével szemben)
., _ - . in I,-1.1 —iaa»"i »

^Nöikalapujdonságok

megérkeztek

Hohn HelÉn
külapszalonjätJßn Piac-utca 79. szám
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Magyar Földbirtokosok és FöldbéHök Kersákedelmi Reszv.-T.

TERMÉNYFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

debreceni fiókja.
Résivénytólio 53.COO.OOO korona.

Üzletköre kiterjed

SyapjU
Burgonya
Műtrágya
Gazdasági gépek
a Weiss Manfred Acél és

gyártmányainak kizárólagos képvise.ete.

Foglalkozik a gabonaszakmába 
vágó összes cikkek vételével és 

eladásával
Irodák :

a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank 
helyiségeiben, Szent Anna-u. 13.

j Sürgönyeim : „PYRAMIS“. Telefon : 23. 603. 8I.

Részvényt'ke 50 000.000 korona,

a következő cikkekre :
OüszaBó cikkek
Tűz és éíüWiztosstás
Erőtakarmány
Vetőmagvak

Fémművek r.-t. m zógazdasági

Alakítások és 
festések 3 nap 
alatt készül­

nek.

SZeplÖ ellen

Tir Jutass? SzsplőkeriöcsB 
csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható 
szaküzletekben vagy utánvét mellett 
Dr Jutassy Kozmetikai Gyógyintézeté­
ben, Budapest, Kossuth La;os-ulca 4.I Minden egyéb szépséghibáról 

tájékoztató füzet ingyen.

Szí. Pál gyógyintézet 
Debrecze n,E 8 V házpalota 

Tüdőbetegek, idegesek, bénultak, re­
umások, bőrbetegek és sok inas króni­
kus betegségben szenvedő járó beteges 
részére . fizikális gyógytényezökkel fel­
szerelt 'ntézet. — Bendel 's egész nap.


